

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	3 évre	3 — —
3 évre	3 — 60 —	3 évre	6 — —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 — —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tár 1.**
Ide küldendő a szerkesztő- és a kiadóhivatali érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számozat azonos a dohánygyárakéban.

A magyarországi szabadkőművesség vallásromboló iránya.

Valahányszor vallásrombolással vádolják meg a szabadkőművességet, ez mindannyiszor hazug és gyáva: módon tartja a profán világ elé a következő ósrégi szabadkőműves törvényt: „A szabadkőművest hivatása arra kötelezi, hogy az erkölcsi törvénynek engedelmeskedjék és ha ezt a művészetet érti, nem lehet sem együgyű istentagadó, sem vallástalan léha. „És mégis „vallásellenes volna a szabadkőművesség...“ ha ilyen szent törvényei vannak? Kérde megtevéstó tettetéssel egy szabadkőművészt védelmi irat.

Beszélnének a tények:
Az Orient nevű szabadk. lap 5-ik száma (1910 máj. 31.) írja: „A szabadkőművességet, amely világnézetet jelent áthidalhatatlan szakadék választja el nemcsak az egyháztól, hanem valamennyi egyháztól.“
A Kelet c. szabk. lap 1910 ju-

lius számából olvassunk egy páholybeli előadásból vett idézetet: „Olyan erkölcsen, mely minden rendelkezésével egy más világra utal, mely más világnak azonban az egész világegyetemben semmi nyoma sem fedezhető fel, annak a veszélynek van kitéve, hogy a kétely azt a vallással együtt elvetni készíti.“ „Mint a haladás korékkötője, műveltségellenes mindannyi egyház...“ „A szabad szellem váltott meg bennünket a lelkünket bilincsekbe verő vallás tanaitól.“ „A vallás tehát mint világnézet, elfogadhatatlan, nem is tartalmazza többé eszményeinket. Hinni ma még inkább, mint valaha, annyit tesz, hogy mit sem tudunk...“ „Sokat magasztalták minden időben a vallásnak vigasztaló erejét mindenemű szerencsétlenségben. A vallás vizsgálása azonban nem más önámításnál.“ „Megnyugvást találni abban, hogy az Isten ellenállhatlan akaratához alkalmazkodni kell... ellentmondásban van szabad gondolkodásunkkal és önérzetünkkel.“

Milyen szemérmetlen és pöhendi beszéd! Úgy véljük, helyes mindezt a sötét páholy rejtetéből okulásul napfényre hozni. És vajjon melyik szabadkőműves „testvér“ meri még ezek után is hazudni, hogy a szabadkőművesség a vallásosság ápolója?

De hallgassuk meg folytatólag, mint ápolják a „Széchényi“ páholyban a vallásos érzést. Az előadás így folyik tovább: „Még egy mindenható Isten önkéntes akaratainak sem áldozhatjuk föl önálló egyéniségünket törekvéseinkkel és vágyainkkal. „Nem bizzuk Istenre, hogy betegségeitől megóvjon...“ „A mi korunk műveltsége... túlhálálta a ránk maradt vallások gondolatvilágát.“ „A természettudományok fénylő világánál hosszabb közzelem után ma végre belátjuk, mennyire voltunk tévedésben, hogy a vallást... isteni intézménynek tekintettük. A tekintélybe vetett hit, nevezetesen, melyet a római katolikus klerus tanított... kiveszett a szabadságoz szokott néplel-

kéből... minden felekezet klerikalizmusa hatásosan csak oly módon támadható meg, ha... vallásuktól elszakadunk! „Ime, a vallásoktól való elszakadás mellett valóságos igazító beszédeket tartanak a napfényt gondosan kerülő páholy-lovagok. Vajjon az ilyen kijelentések nem ütköznek-e belé a szabadkőművesek „alkotmányába“? Vajjon nem lehetne és nem kellene a hatóságoknak az ilyen igazító beszédek után a páholyfelosztalás gondolatával foglalkozniok, különösen akkor, ha figyelembe vesszük a szabadkőművesek alkotmányát, amely szerint vallási kérdésekkel foglalkozniok a felosztalás terhe mellett tiltva van? De mikor majdnem az összes kiv. ügyészek szabadkőművesek.

A szabadkőműves alapszabályok II. Rész, Ügyrend I. cím, I. §. 6. pontja szerint: „A szabadkőműves szövetség tisztelt tagjainak vallási és politikai meggyőződését és határozottan kizár gyülekezetéből minden vallási és politikai vitatkozást.“

Mintha kéményseprő zsebében ülnék...

Egy fejezet Poos Rezső könyvéből.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Nincs semmi okunk, hogy az élettől el legyünk ragadtatva, de azért arra sincs okunk, hogy ezen kétségbeeslünk. Vannak emberek, akik kéjelegnek a dolgok sötét fölfogásában. A derű keskeny szegély a szemfedőn, melyet az élet gondja szó számunkra s ők ezt is letépi. Sötétségben ülnek mintha kéményseprő zsebében ülnének. Elettük hasonló a kriptába való lemenetelhez. Mikor kriptába megyünk, lépésről lépésre fogy a napvilág. Jó hasonlat ez itt, mert semmimsem hasonlít jobban ezen emberek életéhez, mint a kriptába való leszállás és nem tudom, mi szomorúbb: ezen kiszáradt szívek, vagy a kriptá üres koponyái, mondja Hugo Viktor.

Sok összetört lelkű, nyugtalan, kiütrült ember jár-ke a világban. A beteg lelket ép úgy nem lehet otthon hagyni, mint a beteg máját

s nagyon nehéz megmondani, melyik szerencsétlenebb, a rossz máju vagy rosszlelkű ember.

Vannak emberek, akiknek szívére száll az élet s ezek hőhérokhhoz hasonlítanak, mert kinozzák magukat és spanyolcsizmába húzzák a lelküket és vannak emberek, akiknek agyára száll s ezek torzító üveghez hasonlítanak, mely óriások mutatja a kis bajokat és kicsinek a nagy örömeiket.

Pedig nincs okunk, hogy kétségbeesünk. Van abban valami vigasztaló, hogy a nagy nyugtalan-ságok, bajok, elvesztések láncolata ellenére is az élet nem sötét alakjában él az emberiség közfelfogásában. Minden sikertelenség, gyász, bánat, elbukás ellenére az élet mint kívánatos valami érdekli az embereket. Bárhogy forgatjuk az életet és minden kemény munkáját nem a lemondás szomorúsága vezérli, hanem élérendő célok, boldogságok, jobbrafordulások érdeklik és izgadják.

Az élet sötétségeitől, keserűségeitől, terheitől nem kell megijednünk. Hasonlítanak a napkeleti bálványokhoz, melyeknek óriás szájuk és három sor foguk van, de csak

azoknak imponálnak, akik félnek tőlük. Vagy még jobban hasonlít a borúl lelkű emberek álete a János vitéz fekete országához, ahol a barlangban boszorkányok flitenek a bogrács alá és hányanak az utste békát, patkányfejet, macskalarkat, kigyót és koponyát, de amint az óriások megérkeznek, szethányják a boszorkányokat és mindjárt ki-világosodik. Amint az ember összeszedi magát és a rendelkezésére álló nagy erők segítségéhez nyúl, rögtön kinyílik a kondér tejeje, melyben a gondnok és a kínok főziék a fejet és seprűnyélen kiszáll és eltávozik belőle a boszorkány.

II.

Mégis mennyien vannak, akik meghasonlással járnak az életet. Vannak nagyszellemű és jólelkű emberek is akik soha el nem jutnak az igazi lelki békéhez, nyugalomhoz. — A kereszténység a nagy vizválasztó; rajta innen tanyázik az összeomlás, elkedvetlenedés a keserűség a fekete vizek mellett. A föld így szól hozzánk: hiába keresed lelketem. Lementél az alsó

részekbe, az igazság kezeibe adattál és a sakálók martalekaiva lettél (22 Zoltár 10, 11.) Az élet nagy kérdéseire a kereszténység nélkül nincs válasz és az emberek, kik keresztény elveik nélkül élnek, hasonlítanak a szemé világától megfosztott Gísterhez, aki a doveri meredek sziklán csüngve — kaprot szedett.

A kereszténység nélkül Vergílius síró mezőn vannak itt a kietlen mezőn fejet mélyen kezébe sülyesztve ül a szomorúság. Idáig ért el a szép, mely görög filozófia és tehetetlenül megállt sejtelmében.

— Micsoda szörnyűség a vaksötétség rémeivel játszani: a vak Sámson a vele játszó fejére jöntötte a palotát.

— Élvezd, amennyit tudsz s kerüld a szenvedést, amennyire lehet, így szól Epikurosz és a stoa bölcsse így: ne törődj élvezettel és szenvedéssel, légy érzéstelen minden iránt. Es Hartmann látva az első ürességet s a második képtelenségét, úgy beszél, hogy nem érdemes élni, legjobb volna a világot fánkre tenni, mert ezerszer több kint okoz, mint örömet. Mint nagy jajkiáltás hang-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-aruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!

Knazovitsky divatruháza.

Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig
Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig
Férfi cipők kor. 7.—től 24 kor-ig
Férfi angol felöltők k. 36.—tól 70 kor-ig
Fü angol felöltők k. 30.—tól 40 kor-ig

Férfi angol öltönyök kor. 36—50 K-ig
Fü angol öltönyök kor. 30—36 K-ig
Gyermek angol öltönyök K. 25—32 K-ig
Kemény angol és Habig kalapok 4 kor. — 13-ig
Paha belföldi és Borsalino kalapok 2-40 k.— 11-ig

Fü kalapok, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű áruk, szabott áruk.

A Magyarországi Symbolikus Nagypáholy alkotmánya 4-ik §-ának (I. rész) második bekezdése értelmében: „Tartozik... a páholyok működését ellenőrizni és ha azok az alapszabályokba... ütköző cselekvényeket követnének el... őket feloszlatni...“ Az I. rész 8. §. pedig azt mondja: „Abban az esetben, ha az, az alapszabályokban meghatározott célt és eljárást illetőleg hatáskörét meg nem tartja, a Magyarországi Symbolikus Nagypáholyt, vagy annak egyes páholyait felfüggesztheti és a felfüggesztés után... végleg fel is oszlathatja...“

Az illetékes tényezőknek a szabadkőművesség gonosz dolgaival való abszolút nemtörődőmsége eredményezheti csak, hogy dr. Vermes Mór, a „Prometheus“ páholyának november 15-én tartott felavató beszédében hangoztatta, hogy: Az emberi haladás „hátráltató tényezők legfőbbike az egyház volt, elsősorban a keresztény egyház“... „Sikereit az egyház mindenkori bámulatos szerveztségének köszönheti. Ennek egy ellenszere van: annak felismerése, hogy a szer-

vezett egyház ellen csak a szervezett szabadkőművesség képes sikra szállni.“ (Kelet, 15. sz. 1910. novemb.) Rendkívüli fontosnak, rendkívül jellemzőnek tartjuk ezt az idézetet, mert élesen szembeállítja a szabadkőműveséget az egyházzal. Ez a beszéd harcra tüzelés „a szervezett egyház ellen.“ Úgy tudjuk, hogy a „szervezett keresztény egyház“ az ország törvényeinek oltalma alatt áll. Mért nem avatkozik hát belé az állam, minden hatalmas és ottalmazó erejével a a Vermes Mórok egyházellenes aknamunkájába? Ugyan mit csinálnának és mit szólnának a Vermes Mórok összes hítsorsosaikkal egyetemben, ha valamely gyűlekezetben a zsidó vallás ellen kelnének ki, olyan pökhendi módon, mint ahogy Vermes Mór főmester kelt ki „elsősorban a keresztény egyház“ ellen?

Nos, senkiségi tagadhatja ezek után, hogy a páholyokban a legdurvább vallásértékek, vallásellenes igazságok számban menő beszédek megtorlatlanul napirenden vannak. Olyan beszédek, aminek az alapszabályok értelmében ott nem szabadna elhangzaniok! A keresztény magyar társadalom erélyes

talpraállása kényszeríthetné az államhatalmat, hogy a szabadkőművesség vallásellenes igazságainak gátat emeljen.

Álljanak itt a főnti idézetek után, a szabadkőművesség vallásromboló irányának bizonyítása végett, még a következő idézetek is. Kovács Samu a szegeci „Árpád“ páholy 140 tagja nevében közölt felszólalásában (Kelet, 1. szám. 1911. január 10.) főmesterüknek a radikális szabadkőművességre lesújtó, következő szavait idézi... a szabadkőművességben újabbán lábrakapott agresszív irányzat... szakítva az eddigi nyugodt mérséklettel, kilép a küzdőterre s hadat üzen a régi rendnek s egyszerre el akar söpörni mindent, ami a szabadkőművesség útjában áll... Ez az irányzat már tulmegy az alkotmány korlátain (!) s nyíltan foglalkozik politikai és vallási kérdésekkel, amit pedig alkotmányunk egyenesen kizár... „... egész nyíltsággal a vallás és elsősorban a római katolikus vallás ellen foglal az új szabadkőműves irányzat állást, amikor a vallás dogmáit, liturgiáját, beléletét támadja...“

Ime, az egyik szabadkőműves

főmester is megsokalja azokat a vallás ellenes üzemeket, amelyek egyenesen a szabadkőműves alkotmányba, minden becsületes ember tisztességéretébe ütköznek...

Érdekes, hogy Vázsonyi Vilmos is a minap jelentette, ki hogy „utálja“ a szabadkőműves kompániát, pedig neki ugyan csak nagy befogadó képessége és sokat bíró gyomra van: Utálok ugymond — azokat a szabadgondolkodókat akik a szabadgondolkodást a kikeresztelkedésen (talán inkább a sonkaevésen) kezdik meg és kacagok azokon az istentagadókon, kik hosszunapon besompolyognak a nagy templomba (a zsidó imaházba) mert hátha mégis van Isten és erre az esetre alibit biztosítanak maguknak.“ Ebből csak az látszik hogy a zsidó páholytestvérek elmennek hosszú napon templomba, mert hiszen a szabadkőművesség soha sem mondta, hogy Mózes vallása ellen dolgozik, de údáz dühvel küzd keresztény mivoltunk ellen. Itt a keresztény magyar nép mikor „utálja“ meg őket s mikor rugja le őket testéről?

zik Buddha szava: a szenvedés, az elernyedés, az öregedés, a halál elkerülhetetlen voltának öntudatával nem lehet az ember boldog.

— — — Milyen sötét szomorúságokat hordanak az emberek!

Mélylelkű ember írta e sorokat: ... a holdfényes piázetta túlsó végén fölbukkant egy fekete kecskenyáj. Hang nem jött ki a szájon s mintha kicsi patát is hal kabban topognának. Kék aranyból volt a szarvuk, de a szemük zavaros volt és homályos és nem verte vissza a hold nagyszerű sugarait. Fekete bundájuk ringott és egészen egymáshoz simulak. Nyáját ennyire együtt még nem láttam. Lassan, vontatottan lépkedtek s valami irtózatos, csendes nem sejtett fáradtság üt ki alakjukra, mintha a végtelenség országúját rónák. Jöttek, mint árnyék, húzódtak nesztelenül, mint valami jelenés és betemette útjokat a hold ezüst pasztája. — Megindultan állt amott. Valami nagy, vigasztalhatatlan szo-

morúság szállott föl ezekből a fekete, faradt vándorokból, akik az emberekhez hasonlítanak. Gyönyörű szavakat kellene találni: és még azokkal sem tudnám hűen kifejezni érzelmeimet. Úgy éreztem, hogy a céltalanság irtózatos tragédiájának hangtalan sikoltása volt ez a látomás, mely megkoptat és megrázott, hogy dideregve és megröppanva állottam ott a nagyszerű holdfényes panorámban!

Néha nagy szomorúságban az ablakra támaszkodik valaki és kinéz az éjszakába: egyszerre igen halk zenét hall a messzeségből, mely ahhoz a zenéhez hasonlít, melyet egyszer már mennyekzökor hallott. A vízvázlatzó felől a Fulget crucis mysterium éneke hallatszik. Odaát a kereszt misztériuma tündöklök és a kereszténység éneke.

— — — Mit keresek én ezek között, ahol minden csecsemő mater dolorosa és minden hajlék halottas szoba: Miért igyam a forrás vizéből, mikor tudom, hogy bánat for-

rása és miért menjek a sötét, ingó rejtelmes ciprusok közé, melyek a régi népek halottai felatt inognak? Meddő álmok hasztalan vívódását nem akarom, sem évszázadok rabbi, szolgakésereit nem kívánom érezni. Mit barátkozzam hazajáró kísérteikkel, minek bántson vérszomjas kínzások, képtelen gyűlöletük: irtódom tőlük, irtódom. Nem engedhetem, hogy leltem vajudása fájdalomhoz a világra és nem tűröm, hogy gályarabok éneke keljen leltem végtelen billentyűsorán. — Van még, ami a szívemnek nagyon kedves; nagyon tudok sóvárogni valami után és nem szeretlek végkép hasztalan vívódásokban kimérülni.

III.

Mielőtt a vízvázlatzó túlsó oldalára mennék, nézzünk még egyszer bele az éjszakába. Meghiszem azt, hogy vannak nagy és mély éjszakák! Az ember néha nagy éjszakában áll a Dunaparton és nézi a vizet; a víz fekete és suhog.

Befelé a víz sodrán valahonét valami fény csillámlók, mintha valaki lassu eséssel gyöngyöket hullatott volna a fekete vízre. — Vannak nagy éjszakák, mikor borzongás fut rajtunk végig, a keresztutak találkozásánál kísérteteket kerget körben a förgőszél s a tör nem az övünkbe, hanem szívünkbe van szűrve. De mintha egy valaki lassu eséssel gyöngyöket hullatna a fekete vízre és akkor úgy érezzük, ez elég hogy szépek mondjuk az éjszakát.

Raleigh lovagnek egybe sem volt, mint egy foltos bársonyköppönyege. Raleigh lovag ott ácsorgott a vizparton, mikor a királyné csónakba akart lépni, de sáros volt a part. A fényes kíséret meglepődött, zavarba jött, de a lovag, kinek egybe sem volt, mint a foltos köppönyege, lekanyarította nyakából és a királyné lába elő vetette a foltos köppönyeget. — Ne sokat ácsorogjunk, terítsük oda az életet, e foltos köppönyeget, hadd vonuljon át rajta az élet királynője!

FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!

Ha a házában jó és szakszerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni, úgy okvetlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaraktárakat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-urak b. jóindulatába ajánlva magamat kiváló tisztelettel

SACHERL SÁNDOR
vízvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

Karcolatok a hétről.

Karcolója: (G.)

Nátunk is így kellene.

Most mikor uton-útfélen arról regélnék, hogy a haza egy idejét multa avult fogalom, mely szépen huzódjék vissza a muzenmok régiségei közé, nem kis meglepetéssel olvastam egy amerikai város lakói s ezek két csoportra oszthatók: u. m. cselekvőkre és szenvedőkre. Arról van szó, hogy vagy 300 szociálista megcsufolta a dicsőséges amerikai lobogót. De az is igaz, hogy alaposan megjárták. A nemzeti lobogójára féltékeny és büszke amerikai nép csúnyán elbánt ezekkel az oceanontuli hazátlan bitangokkal. Kellő argumentumok kíséretében kényszerítette a magukról, hazájukról megfélemedezett szociálista lobogógyalázókat, hogy a csillagos amerikai zászlót földre térdelve egyenként megcsókolják.

Ime egy nagyon jellemző eset. A sokáig feszített hur elszakadt, az amerikai nép úgy látszik megelégedte már a szociálista vörösronggyal való handa-banda-zást és ország-világ előtt mőresre tanította a hazát guncyoló amerikai elvtársakat. Ez a csattanós amerikai példa bizonyára nem marad hatás és követés nélkül. Bokányiéék, a Jakabék által elholondított Fülöp Istvánok hazagyalázását, éretlen gyerekeskedését, a nemzet főnséges Himnuszának kigunyolását eddig csak eltűrte méltatlankodva a magyar nép birkatürelme; de ha egyszer eszébe jut valakinek az amerikai példa után indulni, akkor alighanem beléreked a fülöpistvánokba a még most kiki-vánczó Marseilles, akkor a megsértett nemzet bizonyára torokkra forrasztja a hazátlan bitangoknak azt a sok bünt és haláltánságot, mit elkövettek s ha nem tudták, hát majd ők is megtanulják a jeles Zrinyi Miklós épen reájuk illő mondását, hogy „ne bántsd a magyart!”

Komédiások a páholyokban.

De az is irhatlan volna, hogy fölfakadt sebek. A magyar szabadkőművesség bőrkötényes legényei egy időre abbahagyták a vakolást csak azért, hogy annál könyelmesebben és mélyebben haraphassanak bele egymás lábikráiba. Főllebbent a fátyol, s mi a gyér világitásnál Dante Infernójába illő jelenetekben gyönyörködhetünk. Azok, akik azelőtt az indiai üvöltő deriviseket túlkiabálva tele torokkal harsogtak a mindent legyűrő klerikalizmus, a fekete nemzetköziség ellen, azok most fogcsikorgatva néznek farkasszemet egymással. De jól van ez így. Ennek így kellett lennie, be kellett következnie ennek a szembenézésnek!

És itt álljunk meg kissé! Furesán hangzik talán, de úgy van, hogy ebben óriási része van a katolikus sajtónak, mely mindenkor résen állt a hazagyalázó, vallásgyűlölő szabadkőművességgel szemben. Addig döngöttük az igazság buzogányával a hamisság, hazugság, az istentagadás és sötétség bizanzkapuját, míg végre beszakadt. A kapun be-

lül most pörére vettközve, a szűz indiánok halálordításával rohannak egymásra a máskor békén együtt vakoló hárompontos lovagok. Most mi nézzük páholyból ezt a véres marakodást.

Különbben az egész komédia egy régi közmondásnak a frapáns bemutatása s ez így hangzik: két dudás nem fér meg egy csárdában. Vagyis magyarul az a kérdés, ki maradjon ur a porondon: a Bokányi-Weltner Jakabé-e, vagy pedig Vázsonyi? Mindenik egyedül szeretné ordítani a maga betyárnotáját s azt akarja, hogy mindenki aszerint járja a kállai kőtűst. A harc már félig-meddig eldőlt: Vázsonyit kidobták a csárdából s ott Bokányi-Jásztiék üvöltik tovább a maguk duhaj notáit. Az utolsó felvonás csak ezután következik. S ebbe már a csárdás uramnak is bele kell szólnia! Vagyis a keresztény magyar népek kinek valójában a bőrére megy ez a pokoli versengés — végre be kell látnia, hogy semmiféle duhaj kapcabetyárak itt helye nincs. Ennek a dulakodásnak — akár a Vázsonyi fejét török be, akár a Jászi Oszkár oldalbordáit, csak egy lehet a vége: Le kell tiporni a sötétben bujkáló hárompontos banditákat!

Városi ügyek.

Vizvezetési ülés.

Egy kis incidens.

A vizvezetési bizottság pénteken délután ülést tartott dr. Saára Gyula polgármester elnöklésével.

A bizottság legutóbbi ülésével kapcsolatban már említettük, hogy a Kissebesi Gránit Kőbánya Társaság által végzett munkálatoknál a Kert-utcában és egyéb helyen is szádfalazás vált szükségessé. Arról határozott a mostani ülés, hogy ezt a szádfalazást kire bizza Tekintettel arra, hogy a Kissebesi G. Rt. a múltkor tett azon ajánlatát, hogy a szádfalazást négyszög méterenként 24 K 80 f-ért eszközli, 24 K 50 f-re redukálta, a bizottság javasolja a holnapi közgyűlésnek, hogy a munka egyetemes céggel késztesse el a szádfalazást.

Említettük már, hogy Kailinger Mihály, vizvezetési szakértő, a fő városi vízművek igazgatója memorandumot adott a városnak, melyben ajánlja, hogy a vízbeszerzést helyesebb lenne galéria helyett szivornya rendszerrel elintézni. Most Forbáth Imre, városunk díjazott szakértője szintén adott be egy véleményt, melyben azt mondja, hogy csakugyan szivornya rendszerrel is meg lehet a kérdést oldani, még pedig az előirányzott költségek keretein belül. A bizottság ezúgyben azt ajánlja a közgyűlésnek, hogy bizza meg Forbáth szakértőt a szivornyatervek és költségvetések elkészítésével.

Az ülésen egy kis incidens is játszódott le. Mikor Winkler Vilmos főmérnök szakszerű magyarázatokat tartott, dr. Pataki Armin, a vizvezetési bizottság tagja felvette a felöltőjét és távozni készült, azonban nem ment el, hanem odahajolt a bizottság egy másik tagjához és beszélgetést kezdett vele. Ezt látva a főmérnök, a szakszerű magyarázatok egyenes kerékvágásából kilépve, figyelmeztette a bizottsági tagokat, hogy ha már ő beszél, hát hallgassák meg. Erre dr. Pataki Armin azt válaszolta, hogy nem fogad el utasításokat a főmérnöktől és jó lenne, ha a tisztviselők megtanulnának bizottsági tagot tisztelni. A gyengéd vitának az elnöklő polgármester veletlén véget úgy, hogy rendreutasította a főmérnököt, amiért elnöki jogokat sajátított ki magának.

VISSZAVONT főkaptányi határozat.

Bocsánatot kért és kapott a kitiltott hirlapíró.

Ságy Lajos rendőrfőkaptány néhány nappal ezelőtt, miként azt megírtuk, hivatalos határozatot hozott, amellyel Kelemen Béla hirlapírót, a Székesfehérvári Friss Újság szerkesztőjét a rendőrség hivatalos helyiségéből kitiltotta és mint hivatali főnök az alárendeltjeinek meghagyta, hogy Kelemen ha kell, még karhatalommal is távolítsák el a hivatalos helyiségekből. Azonkívül azt is elrendelte a főkaptány, hogy a Székesfehérvári Friss Újságnak nem szabad rendőrségi árverési hirdetményeket adni.

Ennek a határozatnak meghozatalára a rendőrfőkaptányt az készítette, hogy Kelemen a labjában állandóan támadta a rendőrséget. Ezekért a támadásokért a kitiltott szerkesztő tegnap személyesen, ma pedig lapjában nyilvánosan bocsánatot kért a rendőrségtől, mire a főkaptány visszavonta a kitiltó határozatot.

— Szerezze meg előre jegyét Rósenberg Augusztának a növedelmi mozgalmak kiváló munkásának a Szent István teremben május 5-én d. u. 5 óra-
kor tartandó előadására. Az előadásra csak nők vehetnek részt. Páholyok már elfogytak. Jegyek lapunk szerkesztőségében kaphatók. A jegyek ingyen adatnak.

Vereink elrablója.

Letartóztatott kivándorlási ügynök.

Jó togást csinált szombaton a helybeli rendőrség. Elfogott egy notórius kivándorlási ügynököt, aki tejenként 150 koronáért az ország minden részéről szállított ki magyar munkásokat Amerika gyilkos bányáiba és gyáraiba. Tekintettel korai lapzártunkra, mai számunkban már csak röviden foglalkozhatunk a nagyszabású esettel, melynek főbb vonásai a következők:

A székesfehérvári rendőrség néhány nappal ezelőtt hivatalos átiratot kapott a biharmegyei Magyarkecs községből, hogy ismeretlen székesfehérvári ember a községből azzal csalogatja Székesfehérvárra az ottani munkásokat, hogy itt a cementgyárban egy napszám 58 koronát kereshet naponta. Szombaton reggel pedig névtelen levél érkezett a rendőr, ségre Bécsből, hogy egy itteni ember, akiről csak azt tudják, hogy leveleit II. J. cím alatt a palotai-utca 68 szám alatt levő Berki féle vendéglőbe címzetteli, utlevél nélkül szökteti ki az embereket Amerikába.

Mindkét ügyet Simon Sándor tb. rendőrfőkaptány vette kezébe és a bécsi levél érkezésével azonnal átlátta, hogy ez a két ügy összefüggésben van egymással. Simon Sándor szakavatott nyomozásával, Sulyok Ján s rendőrbiztos, továbbá Szűts János I. és Os-váth Sándor nyomozó rendőrök közreműködésével úgy-szolván félnap alatt kiderítette az egész ügyet és elfogta a bűnöst.

A Berki-féle vendéglőben megtudták, hogy II. J. nem más mint Benkő József volt lovász, aki a Hosszutegető előtti Kálvária-soron a Kocsis-féle házban lakik és Hollenzer Mária 20 éves leánnyal vad-házasságban él. Paprikával és diszmu tárgyakkal ügynökös-ködi és ezen ürügy alatt járta be a községet. A rendőrség emberei Benkőt nem találták otthon, de házkutatást tartottak, mely alkalommal meglepő bizonyítékokra akadtak. Egész halom levelet találtak, amelyeket az ország minden részéből irtak hozzá a falusi emberek, hogy vigye ki őket Amerikába, — de találtak olyan megirt és még el nem küldött leveleket, amelyekben Benkő ír a kivándorolni szán-

dékozóknak, hogy mikor hova, mily ruhában és mennyi pénzzel jöjjenek. Hölleñzer Mari kijelentette, hogy férje elutazott de Simón Sándor gyanakodott ebben és a városban kérésztette Benkót, aki tényleg nem utazott el még, csak délután akart felszálni a Sárbogárd-felé menő vonatra, amiben a polgári ruhába öltözött Szüts I. János megakadályozta. Az utolsó pillanatban csipte el és bevitte a rendőrségre.

Benkó beismeri, hogy ő a kivitel ürügyével csak néhány koronát szokott kicsalni a falusiaktól, azután megszököik előlük. Amde bizonyítékok vannak ellene, hogy a csaló lovakat vesz s azokat vasuti teherkocsin szállítja külföldre s egy-egy ló kíséretében rendszerint 4 embert utaztat a teherkocsiban.

A rendőrség a veszedelmes kivándorlási ügynököt letartóztatata.

HIREK.

Naptár.

Április 28. Vasárnap.
R. Kath. - József ült
Prot. - 3 V.
Gör. - 3 K.
Zsidó. —
Nap kel: 4 ó. 50. nyugszik 7 ó. 0.
Hold kel: 3 ó. 50. nyugszik 3 ó. 30.

— **Eljegyzés.** Lóránt Sándor budapesti műszaki vállalkozó eljegyezte Böleskey Elzát, Böleskey Iván állomásfőnök és neje szűz és kedves leányát.

— **Személyi hír.** Fery Oszkár csendőrezredes, a székesfehérvári m. kir. VI. számú csendőrkerület parancsnoka tegnapelőtt délelőtt a pécsi csendőr szárnyon szemlét tartott. A szokásos szemlekerutáról ma reggel érkezett vissza városunkba.

— **Az irodalmi estélyre,** melynek fénypontja dr. Prohászka előadása, két és egy koronás ülőhelyek, 50 filléres állóhelyek is kaphatók. Jegyek válthatók délelőtt 10 óráig Schmelzer Jákó üzletében és estély előtt a pénztárnál. Kezdeté d. u. 6 órakor a Szent-István-teremben.

— **Az iskolaszék szombatán** délután a mulasztások ügyében ülést akart tartani, de mert estélyben egy hivatalos jelentés készült, az ülést elnapolták.

— **A szabómunkások bérmozgalma.** Megírtuk már részletesen, hogy a helybeli szabómunkások, nagyobbbészít a nagyüzetekbe dolgozó 30%-os bérmozgalmat indítottak. Kérélműket memorandum alakjában nyújtottak át a munkaadóknak, amire azok szintén írásban válaszoltak. A válaszban kereken kijelentik, hogy a jelen időben egyáltalán semmiféle bérjavítást nem hajlandók adni, mert először azok, akik munkabérjé-

vitást kérnek, nagyrészen az ő konkurenseik és különösen ünnepek előtt úgy is sok kárt és bajt okoznak nekik, másodsorú pedig mert jó-rozsa a legtöbb esetben pedig silány munkájukért úgy is szépen fizetik őket. Erre a magas lóhátról való válaszra még újabb válasz nem érkezett. Valószínűleg vasárnap határozhatnak és hétfőn munka helyett sztrájkba állnak a szabómunkások.

— **Törvényszéki hírek.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke a székesfehérvári kir. törvényszékhez Bauer Bódog és dr. Kiss János jogszigorlókat joggyakornokokká nevezte. Ki Dr. Minkó Ferenc helybeli kir. törvényszéki joggyakornok Egerbe helyeztetett át Moizer Imre Zalaegerszegről Székesfehérvárra áthelyezett kir. törvényszéki bíró tegnapp foglalta el hivatalát.

— **Fiu az apa helyett.** Fleischer Lajos helybeli magánzó és Imrich Viktor gyógyszerész között felmerült lovgagias ügyben ez utóbbi helyett a fia, Imrich Ferenc okleveles gyógyszerész vállalkozott, hogy lovgagias elégtételt ad, illetve vesz. Az ügy lebonyolítása azonban nem ment simán, mert Imrich segédei úgy értesültek, hogy Fleischernek elintézetlen ügyei vannak. A felmerült vádak megvizsgálására pénteken délután 6 órakor a Vörösmarty-körben párbajbírószág ült össze, melynek tagjai Fleischer részéről id. Havranek József és dr. Fiáth György, Imrich részéről pedig Tóth Artúr és dr. Kerekes Lajos voltak. Elnökül Kenessey Gyulát kérték fel. A bíróság 4 8 ig tárgyalt afelett, hogy lovgagias elégtételkérésnek és adásnak van-e helye? Mindössze egy tanút hallgattak ki és a feltett kérdésre igennel feleltek. A segédek (Imrich részéről Libertiny Arzén és dr. Krausz Zsigmond — Fleischer részéről Thyring Ernő és Scharbert Gusztáv) pénteken este újhóit összeültek a Magyar Király szállodában és kardpárbajban állapodtak meg. A párbaj szombatán délután 2 órakor volt a Magyar Király szálloda nagytermében. Imrich Ferenc a jobbkezén a bandázson keresztül kapott egy vágást, továbbá arcán és fölén jelentéktelen karcolást; Fleischer Lajos pedig a mellére kapott egy laposvágást.

— **Köszönetnyilvánítás.** Hálás köszönetünket nyilváníttuk mindazoknak, kik felejtetetlen jó férjem, illetve édes atyánk elhunytával ért mély fájdalomukat enyhítették azzal, hogy megjelenésükkel, koszoru küldésével, vagy hármernem részvétükkel kifejezést adták. Mély hálával tartozunk továbbá az árvaházi kedves nővéreknek és a tanítói karnak, hogy elhunyt társuk emlékrét testületi megjelenésükkel tiszteltették meg. Székesfehérvár, 1912. április 27 én. Özv. Sváb Kálmán és gyermekei.

Enyveshat!

10 darab fénykép 80 fillér.
Nádor-utca 13.

— **Lemondott segédjegyző.** Matisz Andor pátkai segédjegyző állásáról lemondott.

— **A Népszövetség csoportvezetői sziveskedjenek elvinni az irodából az áprilisi füzeteket.** A tagdíjak minél előbb beszedendők és beszolgáltatandók.

— **Harc a por ellen.** (Panaszos levél.) Tekintetes Szerkesztő Ur! Félig meg-vagyok vakulva, ugyanis végig találtam menni a Nagy-Sándor-utcán porvédőszemüveg nélkül. Becs-es lapjában multkor a külső Rákóczi-utak panaszkodtak a por miatt, szóval a külváros nvögi Fehérvár gyönyörűséges közállapotait. De ki csodálkozhat ezen mikor bent a belvárosban ilyen, ugyanilyen állapotok vannak. De nézetem szerint itt kétszeres a vétek, mert hisz ebben az utcában van a reálisokla s abba több mint 400 diák, fejlődő testtel és ezeket eteti a város gyalázatos porral. Azt gondolom, hogy ha már hangfogy utcaburkolatra nem teik ilyen nagy iskola előtt, legalább gondoskodni kellene arról, hogy a levegőt tartsák lehetőleg tisztán azon a környéken. Először portalanítsuk az utcákat, azután nem lesz majd olyan sürgős a tudószeranatórium építése. Midőn tisztelettel eszedezem szerény soraim számára egy kis helyért becses lapjában, vagyok a Tekintetes Szerkesztő Urnak Székesfehérvár 1912. apr. 27. alázaatos szolgálója: egy gyermekét szerető apa

— **Családi köteleessége az asszony-nak a férjét, ha any- úgy fiát is, öltönyzöveket vásárlása végett a Rudbányai kereskedésébe ajánlani.**

— **Menők munkája.** A székesfehérvári önkéntes menők tegnap 2 betegszállítást és 1 költözést végeztek. Horváth Jánost és Pallag Andrásnéét öregkor, illetve végelyengülés miatt szállították a Szt. György kórházba. — Demarkó Lajos 10 éves helybeli betonmunkást a Kert utcában valaki egy jókora darab éles kövel hátulról úgy fejbédobta, hogy bal füle mögött súlyos sebet szenvedett. A menők kötöztek be.

Ertesítés.

Teléfono sz. 278. Telefono sz. 278.

— **Mindenféle szőlőkarók legjutányosabb árak mellett kaphatók Széchenyi-u. 81. sz. alatt, ahol állandóan raktáron van mindenféle bognár szerszámfa trifaultporoszszén, kovács szén Coaks, tatabi brikett és vágottfa eladó. Róth Jakab.**

— **Csalás a vásárbán.** Klein Antal széchenyi-utca 5 szám alatti lakos feljelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy a mult vesárnap székesfehérvári országos vásárbán Banai Lajos 21 éves lovasberényi lakos neki egy kehes lovat adott el. A rendőrség Banai Lajost elfogta és kihallgatta. A legény bevallotta, hogy Klein Antalnak tudva kehes lovat adott el 240 koronáért s hogy a ló melyett eladott, Jónás Mihály lovasberényi lakosé, akinek 1 koronáért teite meg ezt a kis szivességet. A 240 koronából 200-at nyomban kifizette a vevő s csak 40-et tartott vissza. A pénzt átadta Jónás Mihálynak s ő ezután nyomban meglépett a vásárból, nehogy a vevő, ha időközben felfedezné a ló keheségét, rátalálhasson. A rendőrség úgy Banai, mint Jónás ellen megindította az eljárást.

— **Kifosztott részeg.** Kőnczöl József fülel lakos a tehene árával zsebében bement a kocsmába, ott egy barátja leitatata és 250 koronáját elvette, őt magát pedig bedobta az árokba. A csendőrség eljárást indított.

— **Fekete és Tegethof** szintartós finom kosztüm szöveket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztó-kereskedésében,

— **Megugrott munkások.** Schön Rudolf helybeli lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a csöri ut mentén épülő téglagyárból 5 munkás a fénialló üzemből ellené megszökött. Visszakísértették iránt a rendőrség megindította az eljárást.

— **Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.**

— **Életveszélyes lórugás** Kis Pál 26 éves felsőzentiván-pusztai gazdasági cselédet tegnapelőtt délután Soponyán egy ménlő ügy megrugta, hogy jobb válla egészen lecsúszott. Az életveszélyesen megsérült embert behozták a helybeli Szent György kórházba.

— **Fehérvári hölgyek** ne vegyennek sehol addig kosztümszöveket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövet, különlegességeit.

Sport.

— **Labdarugás.** A Sz. T. C. csapata ma a sóstói pályán a budapesti Pannonia Torna Egylet labdarugó csapatával mérí össze erejét. A mérkőzést különösen érdekesé teszi az a körülmény, hogy Sz. T. C. ma állítja ki először teljes első csapatát, s így a mai játék eredménye fogja eldönteni azt, hogy szorgalmasan trainirozó csapat fith condicóban van-e. A mérkőzés kezdete délután fél 5 órakor Tribünjegy: 10 fillér állóhely 20 fillér. A mérkőzést szövetségi bíró vezeti.

Irodalom.

— **A bölcsék kövéröl,** írta Lichtnecker László. Erről a könyvről nem illik szépszavú dicsőretet írni. Ezt a könyvet szeretni kell, ahogy szeretik az ifjúságot, melynek ez a könyv íródott. Tornáról, testüzestről beszél az íróa; az egészséges vérenek, pattanó izmoknak, a rózsapiros arcnak csínál propagandát. Nem egyoldalú. Sőt! A sport, a torna, az atlétika eszköz a kezében, hogy általa fegyelmeztet testben győzelmes lélek virágozzék, hogy testileg-lelkileg egész, emberrnyi embereké váljunk.

Kivánatos, hogy ennek a munkának alap gondolata közkincsé váljék. Hogy megértse a füstös kávéházak, a bolondító villanyfények virrasztója a szabad levegő, a farsztó sport egészséges gyönyörűségét. „Mindinkább fogjátok érezni — szól a könyv — hogy az élet igazi gyönyörűségei konánissimazok, melyek csak pénzen vásárolhatók meg, hanem azok, melyeket egyéni értékeink, képességeink emelésének szolgálatában, embertársaink boldogabbá tételéért harcolva, s-ontán jutalmazással élvezünk.”

A csinos kiállítású füzet ára 40 fillér. Kapható bármely könyvkereskedésben.

Egyesületi hírek.

— **Az Oltáregyesület** mint minden évben most is kegyelettel fog megemlékezni nagynevű alapítójáról, boldog emléktű Steiner Fülöp püspökről: május elsején reggel 8 órakor az elhunyt főpásztor lelkeért sz. misét mondát a szemináriumi templomban.

Mészárszék átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy mai napon

Barta Károly-féle mészáros üzletet **Rezeda-utca Királykut mellett** átvettem és azt

Vasárnap, e hó 28-án megnyitom.

Hus árak:

Marhahus eleje 1 kor 36 fill.
Hátulja és sütni való 1 kor.
44 fillér kilogramonként.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve tisztelettel

Schlésinger Ignác,
mészáros.

Színház.

Április 26.

Mozi-fényképek. Rendkívül kagacgató bohózat 3 felvonásban. A darab régi s épen azért érdemes felújítani a meséjét, mert már azok is elfelejtették, akik látták vala. Kapor Kálmán a kikapós férj reggel megy haza s még zsebre sem rakta a feleségétől kapott szidalmakat, mikor két vendég érkezett: apósa és anyósa. Bár nagyon álmos, kénytelen fennmaradni s elviszi feleségét és anyósát kocsióra. Közben egy jó ötlete támad. Beviszi az asszonyokat a moziba; ott sőtét van, eladhatik egy félórát. Azonban köfalnak ugrott ezzel az ötlettel, mert a mozi féhérvászoán megjelent egy kép, amelynek „Fürdőélet Siófokon” a címe, a szereplője pedig a szerencsétlen Kapor Kálmán, amint Siófokon egy hölgygel ismeretsget köt. Persze az anyós és feleség rögtön hazamennek, otthon nagy patáliát csapnak. A férj pedig az após tanácsára drága pénzen megveszi a képet a mozi tulajdonosától. Aztán jön Menszki, a család barátja, jelenti, hogy Kaján Tóbiás, annak a hölgynek férje, birkózó és műbívész, életre-halálra keresi azt az embert, aki feleségével azon a moziképen van. Mivel azonban a kép már Kapor birtokában van, hozzájön, hogy megnézhesse. A megremült férj és após nagynehezen visszatér a moziba, ahol azonban már nem azt a képet mutogatják, amelyiken Kapor van, hanem egy másikat, de ugyancsak Kaján Tóbiásnéval és Kaporék barátjával, az apósék jövődöbeli másik vejevel, Menszkiével. Ez is megvásárolja a képet, de a díjbirkózó őt is megtalálja és Kaporról is megtudja, hogy szintén le van fotográfálva a feleségével. Ekkor érkezik meg Kajáné, aki kijelenti, hogy ő akkor a kinematografnál volt alkalmazva és az volt a feladata, hogy a Siófokon sétáló urakat a gép elé csalja. Szent lesz a béke mindének között s hazajön az anyós sirva, utána az após és elmondja, hogy most meg őt mutogatják a moziban, a mint a Vigadóban egy asztal tetején táncol. Ez a humoros mese van tele rakva kagacgató jelenetekkel, melyeket pompás előadásban élvezhetett végig a közönség. A kitűnő, gördülékeny, sőt gyors előadás adta meg a darabnak a teljes sikert. Herceg mint Kapor, Lugosi az apja.

Zoltán Menszkije igen jól játszottak s Zoltán nagyszerűen eltalálta a magyarul beszélő lengyel ember dialektusát. Jó alak volt a kitűnő Kallós, aki a díjbirkózó szerepét adta. László Gizellá a fiatal asszony és Kováts Lulu a csitri szintén dícséretet érdemelnek. Sáska Ilona igen szelíd anyós volt. A színlapon kiírt Varga Simon könyvelőhöz nem volt szeczenséknk.

REGÉNY.

SLEMIL PÉTER csodálatos históriája.

Irtja: Chamisso.

(17)

Bevallom, roppant szégyeltem magamat. A világrt sem tudtam volna elviselni, hogy ez az ember kinevessen. A gyomrom fenekéből utáltam. Gondolom főleg az utálat készíttet arra, hogy az árnyékok az aláírásért meg ne váltsam, bármennyire éreztem is hiányát. Az idegeim tiltakoztak, hogy vele együtt menjek. Felkorbácsolta minden érzésemet, hogy ez az undok csuszomázó, ez a gúnyos kacaju kobold szerelmembe ártsa magát és két szétcoppent, vérző szív közé csúfos n nevetve tolakodjék. Semmivel sem törődtem. Történjék ami kell. legyek örökre nyomorék, nem bánom. Keményen rászóltam: „Itt van Uram, ez az erszény.

Elégge bánom, hogy árnyékomat érte eladtam. Vegye vissza, az Isten nevében!” Fejét rázta. Az arca elfeketedett. Folytattam: „Nos, Istenem, akkor vegye tudomásul, hogy az Ön számára nincs több eladni valóm. Nem írok alá semmit. Innen gondolhatja, hogy a tünjelsípka közös viselése nekem hasonlíthatatlanul kevesebb örömet szerezne, mint Önnek. Bocssáson meg, hogy laképnél hagyom. Isten áldja meg!”

„Kedves Slemil ur, végtelenül sajnálom, hogy önfejléleg a markából hullatja ki az üzletet. Remélem, más alkalommal barátságosabb fogadtatásra talál. Viszontlátásra. — Apropos, nézze meg a becses árnyéka nem penészedett meg nálam. Becsben tartottam, jól gondját viseltem.”

Szegény árnyékomat kivette zsebéből. A földön kigöngyöztette és a napos oldalon lábához illesztette. Aztán ott illegette magát a két lufikó árnyék között, melyek vele perdültek, fordultak, minden mozdulását híven követték. Szegény, szerencsétlen árnyékom! Így kell tégedet viszoni-lat-

nom? Én végtelenül nyomorult vagyok, te pedig gyászos rabságban sanylodól! A szívem sajgott láttára és sirtam, sirtam keserve-seri. Az alkotott nagyképmen pávaskodott a rablott holmival és szemtelenül ismét ajánkozott:

„Gondolja meg a dolgot, még lehet. Egy tollvonás a szegény Minát kimentti a csirketfogó karjaiból. Mondom — csak egy tollvonás.” Könnyeim patakban ömöltek, de fejemmel nem intettem, kezeimmel pedig, hogy távozzék.

Ebben a pillanatban odaért Bendel, ki nyomról-nyomra követett. Meglátott. Árnyékomat is felfedezte a szürke ismeretlen titokzatos hatalmában. Egy pillanat és elhatározta, hogy akár erővel visszaveszi. — Tektória nélkül gorbombán ráordított a szürke emberre, hogy a tulajdonomat rögtön adja vissza. Az egyszerűen hátafordított és indult.

(Folytatjuk.)

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladó 1 jókarban levő eke, taliga, 1 közép erős igás kocsi Gervain Mihálynál, Vörösmartytér.

Kanári madarak, fiatalok és többféle kalitka azonnal eladók, Szömörce-utca 12. sz.

„Kakukifüves színes réten.” „Volt egy szöke kis lány.” „Amikor meg a kedvesed én voltam.” És egyéb szép új Fráter dalok, tisztező kupté, „Szívem oly tele tele.” „Mit csinál a Zsiga bácsi.” „Itt a tavasz” s egyéb ujklék gramofon lemezen kaphatók, Robitsek Sándor papirkereskedőnél, Kossuth-u. 15.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligeti-rodában.

Egy mindenestü jóhízetéssel azonnal felvétetik Pete lényképésznél. Várkörút.

6—8 kocsi trágya eladó, Széchenyi-utca 64. sz. alatt.

Házvezetőnőnek, vagy gazdasszonyoknak, esetleg gyermekek mellé ajánkodik a háztartásban és főzésben jártas két fiatal leány. Bővebbet a kiadóban.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

A Hitelsövetkezet Lovóde-utca 3. sz. alatt áprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ért 2-60 K ért. Fehér burgonya 9 K-ért, serteseknek való burgonya 7 K-ért házhoz szállítva.

Egy jókarban levő kontrafékes verseny kerékpár eladó. Budai-ut 40. sz.

Használt, de jó kutszivattyu eladó. József-utca 5.

Elveszett a Rákóczi-utcáról a főutcán keresztül a színházig egy brillián függő, közepén egy gyönggyel. A megtaláló illő jutalomban részesül Kleiner Máriánál Rákóczi-utca 19. sz.

Egy emeletes-ház a belvárosban, közel a Nádor-utcahoz eladó. Tudakozódni lapunk kiadóhivatalában lehet.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-bás

Méhészek



mielőtt méhész eszközök szükegletüket megvennek vagy meg és viasz készletüket eladják, forduljanak saját érdekükben ugyan aranygyzért kert hozzánk.

Pusztaszentlőrinczi méhészet, Budapest, Zoltán-utca 11. sz.

KÜLÖNLEGESSÉGEK: Amerikai gőzüzemgépű sajtolt mellek, fríciós felső, oldal és lánchajtású pergetőgépek, gőzviaszolvasztók, Vulkan füstölő gépek stb.

Leszler Imre ügynöksége Székesfehérvár.

Nagy Sándor-utca 2.

Közvetít: házak, házhelytelsek, birtokok, szőlők, továbbá szállodák, vendéglők, kávéházak, fűszer, liszt, diavat vagy bármiféle üzletek adás-vételét, valamint évi lakások, butorozott szobák, irodai, üzleti és raktárhelyiségek bérletét.

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel elított varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Kincset ér

a Tordi-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomortisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönbén a legmáskasabb gyomor bajon is segít. Csomagja (kbl. 10—12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógyszerárban kapható.

Téglagyártáshoz

kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához vállalkozó v. társ kerestetik. Szükséges tőke 6—10'000 korona, mely tisztán 50 %-ot jövedelmez. Közvetlen vasuti állomás és folyó víz mellett fekszik, szakértelem és közreműködés nem okvetlen szükséges, a befektetett tőke biztosított anyag 50—60 évig elegendő.

Bővebbet Leszler Imre ügynőkege Székesfehérvár Nagy-Sándor-utca 2.

HIRDETÉS.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet

folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyi

20 filléres

betétet válthat a mennynek pontos befizetésére képes; ezen hetibefizetések után **5 % kamat jár.**

Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítettik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirada-uta 6. szám alatt.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A Háztulajdonosok

figyelmét felhívjuk vízvezeték és csatornázási vállalatunkra s a Rákóczi és Bank-utca sarkán létesített vízvezeték és csatorna berendezési cikkek mintaraktárunk megtekintésére tisztelettel meghívni.

Elvállalunk magán- és nyilvános épületek, u. m. bérházak, gyárak; iskolák, laktanyák, szállodák, valamint udvarok, kertek stb. vízvezeték és csatornázási berendezését, ugyszintén azok javítását és jókarban tartását.

Midőn vállalatunkhoz a háztulajdonosok b. pártfogását kérjük, legyen szabad e szakban különféle városokban u. m. Kassa, Szolnok, Trencsén, Debrecen stb. eltöltött számos évi gyakorlati működésünkre hivatkozni, továbbá, hogy munkáinkhoz csakis a **legjobb minőségű anyagot** s e szakban teljesen **képzett munkaerőket** alkalmazunk, miért is munkák kiviteléért mérsékelt árak mellett a **legmeszebbmenő** kezességet vállalhatjuk.

Tervekkel, költségvetésekkel és egyéb felvilágosítással mindenkor rendelkezésre állunk és kívánatra házhoz megyünk.

Kiváló tisztelettel

Eperjesi Testvérek

vízvezeték és csatornázási speciálisták.

Székesfehérvári Butorkesztítő Iparosok

ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

TELEFON 258.

KOSSUTH UTCA 10.

Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom butorokból minden társadalmi osztály részére. Nyaralók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a tömör keményfa butor, melyből

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény és 1 mosdó márvány tükörrel

340 korona.

Melyből nagy mennyiség van raktáron.

Fecskem hova szállsz!



stb. kuplékat katoná és cigányzene játsza az Eufon tölcsernélküli beszélőgépe mely 5 legújabb duplalemezzel csak 40 korona.

„Wagner Hangszerkirály”-nál. Budapest, József-körút 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használt lemezeket becserél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Aspirin

vásároljunk eredeti

== TABLETTÁKBAN ==

20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.,
Eiberfeld und Leverkusen b. Mählein a. Rhein.



Hirdetmény.

A fehérvárcsurgói keresztény fogyasztási szövetkezet

folyó év március 17-én tartott közgyűlésén a felszámolást határozatilag kimondotta. Ennélfogva a kereskedelmi törvénynek a szövetkezetekre vonatkozó 243, 252 §§-ai alapján alulírottak, mint a fenti cég felszámolóit, felkérjük a szövetkezet hitelezőit, hogy követeléseiket e hirdetmény 3-szori megjelenése után 6 (hat) hónap alatt, legkésőbb 1912. nov. 15-ig elévülés terhe alatt érvényesítsék.

Fehérvárcsurgó 1912. április 12.

A fehérvárcsurgói keresztény fogyasztási szövetkezet

felszámolás alatt

Kiss Lipót, Tombar József, Huszár Pál,
felszámolók.



ESKA
A LEGDÍVATOSABB
KERÉKPÁR!
mérésékelt áron;
elegáns könnyen-
futó, elronthatatlan.
KASTRUP és SWETLIK
kerékpárgyár Eger, Csehország.

**Ha
eladni
vagy
venni-valója
van
az apróhirdetések közt
tegye közzé!**



**LEGSZEBB JIREMLÉKEK
HAVRANEK ANTAL**
ACU SZOBORSZÉP ÉS KÖRFAKÓ TELEPÉN
SZ. FERÉVÁR FELSŐ VÁROS
TÉLVÉK. INYEN. TÉLVÉK. 125

Szentgáli mész
(kiadósága 28-30 m³ tiszta mész)
porland és románcement, szab.
TERRENOL
asbet-cement-pala tetőfedésre, hódfarku és
hornyolt tetőcserepek.
I. rendű aszfalt és kátrányos
fedéllemezek, aszfalt-elszigetelőlemezek, stb.
legolesóbban csakis
Klein Márkus Fiai cégénél
Székesfehérvár, Simor-utca 15. sz. alatt
szerezhető be.
MÉRSÉKELT ÁRAK! SZOLID KISZOLGÁLÁS!



**A PASSAUI
GÉPGYÁR és VASÖNTÖDE**
szállítja a legjobb
**BENZINMOTOROS
CSÉPLŐKÉSZLETEKET, GŐZCSÉPLŐKET
STABILBENZIN-MOTOROKAT**
jótállás és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Nagy képes ár-
egyzékkel bárkinek ingyen szolgál a magyarországi vezérképviselő
TAKÁCS OSZKÁR BUDAPESTEN
VI. Nagymező-u. 49.



!! Közvetítők díjaztatnak !!
Teljes téglagyári berendezések!

**Ha jó kaszát akarsz,
úgy kérd a
VULKÁN-félét,**



mely legjobb és legelismertebb az egész világon.
Kapható: **KNAZOVITZKY ELEMÉR**
vaskereskedésében.
Székesfehérvár, Nádor-utca.
Magyar Királlyal szemben. Postai szétküldés.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.
20 fillér egy óriási doboz! 1 kg 75, 1 kg 140, 1 kg 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipőkrém különlegességek minden színben!
! a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételtárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura,
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző
különlegességek. Cipő és eszmasámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő
szarvasbőrök 1 K-től teltel. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lőszőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és hőrkereskedésében.

Cipőtűzőszék, Kaptalagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.



A szalonban és gyermekszobában mindenütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.

Gyártja: a „Cserépgyár” R.-T., Kismányán.

Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt önjárván fenntartani, e célra övédek-kepes és agilis képviselőket keresünk.

A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

KEIL-LAKK

„Keil-Lakk”-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Baria, vagy porszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az miúdig „Keil-Lakk” legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk”-ot veszünk
S vele mindent jól befestünk.
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk” azurkék,
Kertibutorit fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme,
„Keil-Lakk”-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyarilak.
Mindig legyen ott „Keil-Lakk”!

Mindenkor kaphatók:

Langárf Gábor és Fia cégnél. Székesfehérvárott.

Bicske: Keller Szilárd.

Sárbogárd: Tatay Béla.

Devecser: Böhm József.

Veszperm: Bakos Kálmán.

Dunaföldvár: Stauber János.



Hirdetmény.



Ezennel közhirrét tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték (XXX. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Harmadik Sorsjáték.

110.000 sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Első osztály. Bétét 12 korona. Huzás: 1912. máj 22. és 24.		Második osztály. Bétét 20 korona. Huzás: 1912. jún. 19. és 20.		Harmadik osztály. Bétét 32 korona. Huzás: 1912. júl. 16., 17. és 18.		Hatodik osztály. Bétét 24 korona. Huzás: 1912. szeptember 25-től október 23-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 1.000,000 Egy millió korona	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1	Jutal. kor. nyer. a
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1	600000
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1	400000
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1	200000
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	1	100000
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	1	80000
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000	1	60000
30 á	300	20 á	500	10 á	1000	1	50000
100 á	100	110 á	300	120 á	500	1	40000
3350 á	40	4350 á	80	4850 á	130	2	30000
3500 nyer.	Kor. 263000	4500 nyer.	Kor. 528000	5000 nyer.	Kor. 916500	2	25000
Negyedik osztály. Bétét 40 korona. Huzás: 1912. augusztus 13., 14. és 16.		Ötödik osztály. Bétét 52 korona. Huzás: 1912. szeptember 5. és 6.				4	20000
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona			5	15000
1 á	90000	1 á	100000			25	10000
1 á	30000	1 á	30000			50	5000
1 á	20000	1 á	20000			405	2000
1 á	15000	1 á	15000			760	1000
3 á	10000	3 á	10000			1140	500
5 á	5000	5 á	5000			30600	200
8 á	2000	8 á	2000			33.000 nyer. és jutalom	Korona 10.555,000
10 á	1000	10 á	1000				
120 á	500	120 á	500				
4850 á	170	3850 á	200				
5000 nyer.	Korona 1.120,500	4900 nyer.	Korona 1.076,000				

Az 1. osztály huzása 1912. máj. hó 22. és 24-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben. Sorsjegyek Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamenyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912. évi április hó 21-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvtárában Székesfehérvárott

00000458